

小案不小办！ 116起小标的案件执行活动启动

共执行到位金额95.53万元

本报讯(记者赵改玲)

“全市法院小标的案件集中执行专项活动正式开始，全体出发！”11月22日6时，随着一声令下，全市法院322名执行干警以闪电之势奔赴各个执行现场。

为持续推动集中执行专项活动深入开展，全市法院“豫剑执行-小标的案件”集中执行专项活动当天开启，对116起小标的案件“亮剑”，共执行到位金额95.53万元。

“我们先还3000元，剩下的每个月还2000元，直至把欠的钱还完，我可以做我爸妈的担保人。法官，这样可以吗？”张某的女儿急切地跟执行法官沟通。

2019年11月，张某夫妻两人因生意出现问题，资金周转困难，向好友赵某借款6.2万元。双方约定借款时间2个月，借款到期后赵某向张某夫妻多次讨要，张某夫妻均以没钱为由，拒不还款。2020年6月，赵某将两人诉至解放区人民法院，在法院的调解下，双方达成和

解协议，约定张某夫妻于2020年12月31前将借款还清。在调解协议约定的还款期限到期后，张某夫妻仍未还款，赵某遂向解放区人民法院申请强制执行。两年间，执行干警通过查封账户、监控资金情况、组织双方调解等形式促进案件的执行。

当天，执行干警到张某家中，张某仍不还款，执行干警将其拘传至法院。羁押室中，执行干警耐心与张某释法说理，告知其拒不履行还款义务的后果，并积极与其女儿取得联系，在其女儿的担保下，双方达成和解协议。

“老赖”躲债玩“失踪”。马村区人民法院在执行崔某某与赵某民间借贷纠纷案中，经法院强制执行，赵某先履行3000元，剩余9000元多次催促均不履行，且电话关机、短信不回，玩起了“失踪”。面对用如此手段抗拒执行的被执行人，法院岂能容忍？在申请人提供线索的基础上，执行干警于当天集中行动中找到赵某并将其拘传至法院。鉴于赵某逃避执行的行为，法院依

法对其下达拘留决定书。正在宣读拘留决定时，赵某称愿意还款，并将剩余9000元当场全部履行完毕。

小标的案件在执行案件中占比较大，案件标的金额虽然不多，但事关民生权益保障，广大执行干警始终坚持以人民为中心，秉持“小案不小办”的办案理念，尽心尽力办好群众的身边小事，提高小标的案件执行完毕率，及时兑现胜诉当事人的合法权益。对小标的案件，被执行人大多心存侥幸、不愿主动履行，全市法院用足、用好限高、纳失、拘传、拘留等强制措施，同时耐心细致地做好被执行人的说服教育工作，积极促进被执行人自觉履行还款义务。

当天，执行干警入户调查被执行人118户，拘传59人，拘留13人，限高29人，纳入失信被执行人名单13人，曝光“老赖”6人，搜查被执行人经营场所、住所地14处，执行完毕案件22件，达成和解21件，执行到位金额95.53万元。

学生化身“小法官” 点亮法治梦想

本报讯(记者赵改玲)学生能“开庭审案”？而且审了两场。11月24日，这一幕发生在市中级人民法院“公众开放日”活动中。

当天下午，市中级人民法院邀请市第二十六中学50余名师生走进该院新审判法庭，感受法律的威严和温暖，点亮法治梦想。

在市中级人民法院宪法文化广场，讲解员用通俗易懂的语言向学生讲解了独角神兽“獬豸”蕴含的意义。参观

少年审判法庭、十一号刑事法庭后，学生详细了解了法槌和法庭的含义和作用。部分学生走上审判台，扮演“小法官”“公诉人”“被告人”等，共同呈现一起未成年人寻衅滋事罪的庭审经过，让学生切身体验了法庭的庄严、神圣，感受司法的公正和力量。

“现在宣布开庭！”参观李玉香家事审判工作室后，学生们再次走上法庭，通过角色扮演，模拟了一场变更抚养权的审理过程，家事圆

桌法庭让大家体会到了司法的温度。

在“家风助成长 法治护未来”沙龙活动中，学生们看案例、听故事、谈感受、唱红歌，收获满满。

该校校长李艳对市中级人民法院给学生一个近距离感受法治文化的机会表示感谢，希望学生通过这次法治研学活动能做到知行合一，在研学活动中有所收获，珍惜青春，开启更加美好的生活。

签订的主播签约协议，并向陈某主张10万元的违约赔偿金。

法院审理

法院审理认为，原告、被告之间签订的主播签约协议系双方当事人真实意思表示，合法有效，对双方具有约束力，双方均应依约履行各自义务。

被告陈某未经原告同意，擅自注销双方协议账号，在其他直播平台注册新账号并进行直播的行为已经构成违约，陈某应承担违约赔偿责任。

考虑到双方曾系合作关系，有调和余地，法院在违约金数额确定方面，结合陈某的过错程度、日常收益以及原告传媒公司的预期利益、服务投入等因素，对双方进行多次调解。最终，双方达成一致意见，同意解除签订的主播签约协议，被告陈某同意赔偿原告违约金5万元，分批次于2024年4月前履行完毕。

法官说法

互联网衍生经济的发展，引发了不少类似本案中主播与经纪公司之间的纠纷。在此法官提醒，网络主播在签约时，务必认真考虑自身的履行能力和承

受能力，以及违约后应承担的法律责任；工作及生活中要树立诚信观念，增强法律意识；相关经纪公司及直播平台应对合同的细节进行完善和细化，减少此类纠纷的发生。



焦作日报
权威、主流、亲民、服务

讲好焦作故事 → 传播焦作声音 → 塑造焦作形象

奏响焦作高质量发展的时代强音

欢迎订阅2024年度《焦作日报》 套订优惠价666元/年

征订热线：3934398
读者俱乐部：8797555

焦东读者服务站：13803915282
新区读者服务站：13569115009

中心读者服务站：13782800227
中站读者服务站：13849590631

焦南读者服务站：13938190353
马村读者服务站：13782877807

